

集体婚礼上演“中国式浪漫”

“礼乐青城 颂禧百合”2024年青岛市新时代文明实践集体婚礼李沧专场举行

深化移风易俗
倡树文明新风

早报10月23日讯 10月23日，“礼乐青城 颂禧百合”2024年青岛市新时代文明实践集体婚礼李沧专场在青岛世界园艺博览园举办。4对新婚夫妻在出阁礼、梳头簪花、迎亲纳福、拜堂行礼、签署婚书、交换信物、同牢合卺、撒帐出门等仪式中，亲身体验了传统文化与中式礼仪的甜蜜浪漫。本次活动由中共青岛市委宣传部、青岛市文明办、共青团青岛市委、青岛市民政局主办，李沧区新时代文明实践中心、中共李沧区委宣传部、李沧区文明办、共青团李沧区委、李沧区民政局承办。

传统礼仪中品味文化之美

婚礼仪式在钟鼓齐鸣声中正式拉开序幕。首先上演的滚灯古典舞恢宏华丽，随后身着锦绣华裳的4位新娘在喜娘陪伴下缓缓出场，手持香炉向东南西北各方向暖堂祈福，按照中式传统婚礼制式行出阁礼、梳头簪花、喜扇掩面，随后4位新郎满怀喜悦迎亲纳福迎接新娘，拜堂行礼、签署婚书、交换信物、同牢合卺、撒帐出门。

礼毕，4对新人在嘉宾亲朋的见



“礼乐青城 颂禧百合”2024年青岛市新时代文明实践集体婚礼李沧专场。

证下，执手许下风雨同行、家风润心、向善向上、胸怀家国的誓言，同时借此契机向来宾发出倡议，争做中华优秀传统文化传承者、简约文明婚嫁新风引领者、社会主义核心价值观践行者。青岛市委宣传部、市文明办、团市委、李沧区等有关领导也为新人们送上了寓意“百年好合”的文明婚俗纪念品及美好祝福。

集体婚礼现场还设置了文明婚俗传统非遗展示体验区，将当下备受年轻人喜爱的传统非遗类婚嫁用品逐一

展示，包括以“香”为礼的非遗冷凝香手伴、“喜上眉梢”的非遗剪纸、精致的非遗茶果子婚礼摆台、夺目的非遗鲁绣等。新人及现场宾朋们通过参与做香囊、喜字剪纸、喜果子制作等非物质文化遗产体验，感受传统手作中吉祥美好的深刻寓意，体会传统文化的深厚内涵和独特魅力。

文明实践中点亮城市之光

为弘扬中华民族传统美德和优良家

风，积极倡树新时代文明婚俗风尚，青岛市每年都为热爱青岛、安家青岛、建设青岛的年轻人举办集体婚礼，李沧区也创新性打造了“礼乐青城”新时代文明实践国风婚礼品牌。今年，李沧区在以往“琴瑟百年”“囍缔良缘”的基础上开启“颂禧百合”新篇章，既延续了集体婚礼的简约形式，又突出了传统婚俗文化与文明婚嫁新风的深度融合。

“能在这个古色古香的‘京式’四合院里办一场中式婚礼，真是终生难忘的体验！我感受到城市的温暖与关怀，以及文化与文明的交融。我们将好好经营家庭，塑造良好家风，也好好工作、建功立业，继续为我们热爱的城市贡献力量。”参加婚礼的新娘黄晓霞表示。

目前，青岛市建成新时代文明实践结婚礼堂132处，已为3000余对新人举办集体婚礼，将移风易俗融入婚礼服务全过程，让群众在乐于参与、便于参与的新时代婚庆礼仪中体悟美好生活、涵育文明乡风、引领时尚新风。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 摄影报道)



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑 记者
刘文超
江彩雯

2小时微创巧拆体内“炸弹”

青大附院血管外科郭明金教授团队为70岁患者攻克主动脉弓部动脉瘤

早报10月23日讯 近日，青大附院血管外科主任郭明金教授团队用时两小时，通过“单分支支架技术+烟囱技术+体外预开窗技术”，实施高难度手术，成功救治70岁的主动脉弓部动脉瘤患者。

70岁的徐大爷胸部大动脉上长出了巨大的动脉瘤，因瘤体过大压迫神经导致声音嘶哑及胸闷。当地医院心外科建议开胸更换大动脉以及三个重要的分支血管，而由此带来的手术损伤和风险较大。几经辗转，患者来到青大附院血管外科就诊。

郭明金教授团队通过详细检查发现患者胸主动脉弓部有6厘米大的动脉瘤。由于上肢、头颈部的供血都来源于

该位置，如何用合适的方式将动脉瘤彻底清除，且不影响其他分支血管，这在全颈血管外科领域都是一个艰巨的挑战。

郭明金教授利用3D空间构图技术，巧妙模拟动脉瘤的空间构造，精确测量计算相关数据，再针对术中可能出现的问题，反复对比不同手术方案的优缺点，对每一个细节进行推敲，最终决定通过“单分支支架技术+烟囱技术+体外预开窗技术”为患者清除血管瘤。此三项手术技术每项单独实施就已具有较高难度，而将三项技术融合为同一患者进行手术，在国内尚未见相同手术案例的报道。但根据病情，郭明金教授选择的手术方案是对患者造成创伤最小的选择。

术中，郭明金教授凭借丰富的经验精准“对接”分支血管，最终历时2个小时，成功完成“单分支支架技术+烟囱技术+体外预开窗技术”，实现了“零开刀”全腔内重建主动脉弓全部三个分支，且弓上所有血管均得以保留。术后仅8个小时，患者状态良好，饮食、行走恢复正常。

青大附院血管外科自建立以来，相关技术始终走在国际前列。科室原创的VTE微创手术方式，包括肺栓塞微创手术、下肢深静脉血栓一站式治疗等技术国际领先，胸腹主动脉开窗支架手术技术居国内领先地位，腹主动脉瘤破裂救治技术居国内前列。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

在外漂泊46年 73岁老人今回家

青岛市救助服务中心帮助烟台七旬老人寻亲成功

早报10月23日讯 “我叫吴德堂，今年73岁，是蓬莱后吴家村人，我想回家。”今年6月，青岛市救助服务中心走进一位满头银发的老人。工作人员听完吴德堂老人的讲述后了解到，他从1978年离开家之后，至今46年一直在外漂泊，从未和家人联系。但当青岛市救助服务中心找到吴德堂老人的家人后，他却未按事先约定出现在救助站。直到10月23日吴德堂老人再次出现在青岛市救助服务中心，工作人员及时联系到其家人，帮他办

理了入站手续。10月24日，吴德堂老人的妹夫将从烟台蓬莱来青岛接他回家。

10月23日，青岛市救助服务中心工作人员杜显亮告诉记者，“今年6月吴德堂老人走进救助服务中心，表达了自己要回家的愿望。随后我们第一时间启动了寻亲行动。本来按照流程可以通过派出所户籍来查询，但为了更快地帮吴德堂老人找到家，我通过自己在蓬莱的战友联系上了后吴家村村委会。因为吴德堂老人记得自己哥哥和妹妹的名字，最

终确定他的家就在后吴家村。当时约定第二天送他回家，但吴德堂老人爽约消失了，直到今天他重新出现。”

“我们明天就赶过去接人。”10月23日，吴德堂老人的妹夫在接到青岛市救助服务中心工作人员的电话后表示，当年吴德堂离开家后，家里人一直在找他。“他妹妹前几年去世了，现在哥哥和弟弟都还在，家里帮他把房子收拾出来，等他回来团圆。”吴德堂老人的妹夫说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

张家楼迎好“枫”景

早报10月23日讯 日前，“大地流彩——全国乡村文化振兴在行动”暨青岛西海岸新区第二届红枫文化节在张家楼街道红枫林园区开幕。

张家楼红枫林园区占地1000余亩，种植美国红枫、秋红枫6000余株，每年10月中下旬进入最佳观赏期。千亩红枫林已成为张家楼街道特色文旅品牌形象和网红打卡地，吸引众多游客来此体验一场精彩绝伦的寻枫之旅。

除了飒飒红叶的优美风景之外，本届红枫文化节还准备了一系列“文化大礼包”，包括文艺汇演、传统戏曲、非遗展览等文化活动。主会场周边设有胶南年画和非遗手工展示(漆画、麦草画)、汉服体验、围炉煮茶等项目，让游客得以沉浸在传统文化的魅力之中。

红枫林园区及周边设置了特色美食、农夫市集、潮玩娱乐、马戏团、南瓜稻草艺术节、赏枫露营等活动，满足不同游客的需求。此外，还开展了寻枫之旅打卡活动，增加了游客的参与感和互动性。

红枫文化节期间，“秋季黄河大集”也热闹非凡。园区内设有特色农产品展销项目，汇聚了张家楼街道及周边镇街各种特色农产品和手工艺品。游客们可以在这里品尝到地道的美食，购买到精美的手工艺品，感受浓郁的乡村风情。

张家楼街道是全省首批乡村振兴齐鲁样板省级示范区，拥山揽海、连接城乡，坐拥文旅资源“富矿”，是西海岸新区文旅版图上的璀璨明珠。近年来，张家楼街道发挥省级乡村振兴示范区、市级乡村振兴示范片区政策叠加优势，打造农文旅多点开花、一二三产业融合发展的全新格局。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 韩晓晴)